КОНСПЕКТ ПРОВЕДЕНИЯ НОД       «Бабочка»
Цель: Формировать положительный эмоциональный настрой, развивать внимание, воображение, зрительное восприятие, закреплять знание приемов рисования ладонью, соединения нескольких приемов в одном рисунке. 

Материал: Бабочка (игрушка или картинка), магнитофон, кассета с записью музыки, краски для рисования пальцами или гуашь, смешанная с зубной пастой, листы бумаги, салфетки, картина «Бабочка на цветке». 

Ход деятельности: 

Педагог (показывает бабочку). 

-Сегодня к нам прилетела бабочка. Посмотрите, какая она красивая! Давайте поздороваемся с ней и улыбнемся друг другу. 

(Дети рассматривают игрушку, здороваются и улыбаются друг другу. Педагог предлагает детям сесть на коврик и рассмотреть картину «Бабочка на цветке». Звучит музыка.) 

А теперь ложитесь на, ковер. Закрывайте глаза и слушайте мой голос. Дышите легко и спокойно. Представьте, что вы находитесь на лугу в прекрасный летний день. Прямо перед собой вы видите великолепную бабочку, порхающую с цветка на цветок. Проследите за движениями ее крыльев. Они легки и грациозны. Теперь пусть каждый представит, что он​бабочка, что у него красивые и большие крылья. Почувствуйте, как ваши крылья медленно и плавно движутся вверх-вниз, наслаждайтесь ощущением медленного и плавного парения в воздухе. А теперь взгляните на пестрый луг, над которым вы летите. Посмотрите, сколько на нем ярких цветов! Найдите глазами самый красивый цветок и постепенно начинайте приближаться к нему. Вы чувствуете аромат своего цветка. Медленно и плавно садитесь на мягкую, пахучую серединку цветка. Вдохните еще раз его аромат ... и откройте глаза. Расскажите о своих ощущениях. 

Дети делятся своими ощущениями, педагог задает наводящие вопросы:

- О чем вы думали, слушая мой рассказ? 

- Понравилось вам быть бабочкой? 

-  Какие цветы вы видели на земле? 

-  Что ты чувствовал, когда  «парил» в воздухе? 

- А сейчас подойдите к столам (на них лежат краски, листы бумаги, салфетки). 

«Шевельнулись у цветка

 Все четыре лепестка. 

Я сорвать его хотел- 

Он вспорхнул и улетел.» 

Педагог. Дети кто это? 

Дети. Бабочка. 

Педагог прикрепляет изображение бабочки к груди, так, чтобы ее было хорошо видно всем детям. Делает из рук бабочку и предлагает тоже сделать детям. Затем произносит текст, сопровождая его действиями. Дети повторяют их. 

Педагог. Бабочка спит в ваших кулачках. Вот она начинает медленно просыпаться. Подуй на нее. Видишь? Летит! Но бабочка так привыкла к вам, что не улетает далеко, а порхает вокруг. Она села на плечо, вспорхнула вверх, опустилась к вам на колени. Она совсем вас не боится. Я думаю, вы подружитесь. 

- Из каких частей состоит тело бабочки? (туловище - овальной формы, брюшко - уже, а грудная часть шире, у бабочки две пары крыльев, маленькая голова) 

Дети называют части тела. 

Педагог предлагает «оживить» чистые листы бумаги - нарисовать бабочку. Показывает прием последовательного ее рисования: ладони-крылья большие; кулачки- крылья маленькие; ребро ладони-туловище; кулачок-голова; пальчик ​глазки, усики. 

Дети рисуют. 

По окончании работы вместе с бабочкой рассматривают все рисунки. 

Педагог. А сейчас мы поиграем в игру: «Карусель». 

Педагог. На этом мы с вами расстаемся. 

Всего вам доброго! До скорого свидания! 

