Развивающая программа  «Солнышко»

Важно научить ребенка понимать эмоциональное состояние другого человека, так как это в значительной степени определяет социальную адаптацию личности , является регулятором поведения и деятельности ребенка.

Пояснительная записка.

Программа «Солнышко» разработана для групповых  занятий с детьми старшего дошкольного  возраста на основе программы эмоционального развития разработанной С.В.Крюковой и Н.П.Слободяник. Данная программа строится на основе игровых упражнений, направленных на работу с «предметными» чувствами, так как ведущей деятельностью в дошкольном возрасте является игра. Программа рассчитана на детей 5-7 лет и включает в себя 19 разработок НОД, которая проводится один раз в неделю продолжительностью 20-25 минут.

Цель программы: ввести ребенка в сложный мир человеческих эмоций, помочь прожить определенное эмоциональное состояние, объяснить, что оно обозначает, и дать ему словесное наименование.

Задачи:                                                                                                                                                                                                           - познакомить детей с новыми эмоциями;

 - способствовать осознанию своих эмоций;

- Формировать умение понимать эмоции других людей;

- Развивать способность выражать эмоции вербально и невербально;

- Формировать умение выражать свои негативные эмоции социально приемлемыми способами;

- Обучать приемам регуляции и саморегуляции.

Особенности организации развивающего процесса:

НОД с детьми проводится в групповой форме, в кабинете психологической разгрузки, проводится  в стандартной форме и включает в себя следующие элементы:

Ритуал приветствия;

Рефлексия прошлой деятельности;

Основное содержание;

Релаксационные упражнения; 

Рефлексия деятельности;

Ритуал прощания.

Условия необходимые для успешной реализации программы:

Наличие и взаимодействие воспитателей, родителей, педагогов дополнительного образования, психолога;

Заинтересованность родителей  в развитии и коррекции эмоциональной сферы ребенка;

Вовлечение родителей в развивающий процесс.

